

# T+0时机不成熟，研究延长交易时间

## 证监会重磅回应股民关切问题

7月24日中央政治局会议对资本市场工作作出重要部署，明确提出“要活跃资本市场，提振投资者信心”。

8月18日，证监会有关负责人就贯彻落实情况答记者问，要点如下：

### 六大举措活跃资本市场、提振投资者信心

#### 1. 加快投资端改革，大力发展战略类基金。

放宽指数基金注册条件，提升指数基金开发效率，鼓励基金管理人加大产品创新力度。

推进公募基金费率改革全面落实，降低管理费率水平。

引导头部公募基金管理公司增加权益类基金发行比例，促进公募基金总量提升和结构优化。

引导公募基金管理人加大自购旗下权益类基金力度。

建立公募基金管理人“逆周期布局”激励约束机制，减少顺周期共振。

拓宽公募基金投资范围和策略，放宽公募基金投资股票股指期权、股指期货、国债期货等品种的投资限制。

#### 2. 提高上市公司投资吸引力，更好回报投资者。

强化分红导向，推动提升上市公司特别是大市值公司分红的稳定性、持续增长性和可预期性。

修订股份回购制度规则，放宽相关回购条件，支持上市公司开展股份回购。

突出扶优限劣，研究对于破发或破净的上市公司和行业，适当限制其融资活动，要求其提出改善市值的方案。

统筹好一二级市场平衡。合理把握IPO、再融资节奏，完善一二级

#### 市场逆周期调节。

#### 3. 优化完善交易机制，提升交易便利性。

降低证券交易经手费，同步降低证券公司佣金费率。

进一步扩大融资融券标的范围，降低融资融券费率，将ETF纳入转融通标的。

完善股份减持制度，加强对违规减持、“绕道式”减持的监管，同时严惩违规减持行为。

研究适当延长A股市场、交易所债券市场交易时间，更好满足投资交易需求。

#### 4. 激发市场机构活力，促进行业高质量发展。

#### 5. 支持香港市场发展，统筹提升A股、港股活跃度。

持续优化互联互通机制，进一步拓展互联互通标的范围，在港股通中增设人民币股票交易柜台。

在香港推出国债期货及相关A股指数期权。

支持在美上市中概股在香港双重上市。

#### 6. 加强跨部委协同，形成活跃资本市场的合力。

证监会强调，将加大资本市场防假打假力度，从严从快从重查处欺诈发行、财务造假、操纵市场、内幕交易等典型违法案件，为投资者提供真实透明的上市公司，巩固长期投资信心。



视觉中国供图

### 明确减持监管口径，坚决打击违规减持

证监会表示，近期已对大股东、董监高离婚、解散、分立等减持明确了监管口径，消除了可能存在的制度漏洞。下一步将一方面坚决打击违规减持行为，及时严肃处理超比

例减持、未披露减持、规避限制减持等行为，综合运用行政监管措施、行政处罚、自律措施或者限制交易等多种手段严惩违规主体，形成震慑，维护资本市场秩序。

另一方面，密切关注市场反映的股东减持问题，认真分析、深入评估，适时研究优化减持规则，进一步规范大股东、董监高等相关方的减持行为，增强制度约束力。

### 现阶段实行T+0交易时机不成熟

证监会指出，T+0交易客观上对于丰富交易方式、提高交易活跃度具有一定积极作用。但也要看到，上市公司股价走势取决于上市公司质量和经营效益，T+0交易方式对

市场估值的中长期影响有限。

目前A股市场以中小投资者为主，持股市值在50万元以下的小散户占比96%，现阶段实行T+0交易可能放大市场投机炒作和操纵风

险，特别是机构投资者大量运用程序化交易，实行T+0交易将加剧中小投资者的劣势地位，不利于市场公平交易。证监会认为，现阶段实行T+0交易的时机不成熟。

### 降低印花税税率问题建议向主管部门了解

已关注到市场对调降证券交易印花税税率的呼吁和关切。从历史

情况看，调整证券交易印花税对于降低交易成本、活跃市场交易、体现

普惠效应发挥过积极作用。有关具体情况建议向主管部门了解。

### 尊重企业依法合规自主选择境外上市地

证监会指出，境外上市备案新规实施以来，企业提交备案材料积极踊跃，申请企业数量明显增加，已有19家各类企业完成赴港、赴美境外上市备案。

下一步，将持续畅通企业境外上市渠道，推出更多符合条件的“绿灯”案例，包括市场较为关注的协议控制(VIE)架构企业和平台企业。同时，推动形成更加透明、高

效、顺畅的境外上市监管协调机制，尊重企业依法合规自主选择境外上市地，支持符合条件的企业用好两个市场、两种资源实现规范健康发展。

### 强化城投、房地产等重点领域债券风险防控

证监会表示，在防控重点风险方面，强化城投、房地产等重点领域债券风险防控，违约风险总体保持收敛。

下一步将坚持底线思维，全力做好房地产、城投等重点领域风险

防控。适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势，继续抓好资本市场支持房地产市场平稳健康发展政策措施落地见效。保持房企股债融资渠道总体稳定，支持正常经营房企合理融资需求。

坚持“一企一策”，稳妥化解大型房企债券违约风险。强化城投债券风险监测预警，把公开市场债券和非标债务“防爆雷”作为重中之重，全力维护债券市场平稳运行。

据央视、证监会网站

### 好消息 证券交易经手费将下调30%-50%

中国证监会18日宣布，为进一步活跃资本市场，提振投资者信心，证监会指导上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所自8月28日起进一步降低证券交易经手费。

证监会表示，沪深交易所此次将A股、B股证券交易经手费从按成交金额的0.00487%双向收取下调为按成交金额的0.00341%双向收

取，降幅达30%；北交所在2022年12月调降证券交易经手费50%的基础上，再次将证券交易经手费标准降低50%，由按成交金额的0.025%双边收取下调至按成交金额的0.0125%双边收取。同时，将引导证券公司稳妥做好与客户合同变更及相关交易参数的调整，依法降低经纪业务佣金费率，切实将此次证券交易经手费下降的政策效果传导至

广大投资者。下一步，证监会将继续指导各证券期货交易结算场所、各协会贯彻落实好党中央、国务院关于减税降费的工作部署，着力提升对投资者和资本市场经营主体服务水平，持续增强资本市场服务实体经济高质量发展的能力，打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

据新华社

### 六大举措引入更多中长期资金

支持全国社保基金、基本养老保险基金、年金基金扩大资本市场投资范围；

研究完善战略投资者认定规则，支持全国社保基金等中长期资金参与上市公司非公开发行；

制定机构投资者参与上市公司治理行为规则，发挥专业买方约束作用；

优化投资交易监管，研究优化

适用大额持股信息披露、短线交易、减持限制等法规要求，便利专业机构投资运作管理；

丰富场内外金融衍生投资工具，优化各类机构投资者对衍生品使用限制，提升风险管理效率；

丰富个人养老金产品体系，将指数基金等权益类产品纳入投资选择范围。

### 坚持科学合理保持IPO、再融资常态化

实现资本市场可持续发展，需要充分考虑投融资两端的动态积极平衡。没有二级市场的稳健运行，一级市场融资功能就难以有效发挥。

证监会表示始终坚持科学合理

保持IPO、再融资常态化，同时充分考虑二级市场承受能力，加强一级、二级市场的逆周期调节，更好地促进一二级市场协调平衡发展。市场会感受到这种变化。

### 鼓励有条件的上市公司积极开展回购

证监会表示，将一方面加快推进回购规则修订，放宽上市公司在股价大幅下跌时的回购条件，放宽新上市公司回购限制，放宽回购窗口期的限制条件，提升实施回购的

便利性。

另一方面，鼓励有条件的上市公司积极开展回购，督促已发布回购方案的上市公司加快实施回购计划、加大回购力度，及时传递积极信号。